

## Интервью по случаю 28-й годовщины постоянного нейтралитета

Уважаемый Президент Туркменистана  
Ваше Превосходительство г-н Сердар БЕРДЫМУХАМЕДОВ!  
Дружеский народ Туркменистана!

От имени Правительства Японии и всего японского народа, позвольте сердечно поздравить вас с 28-летним юбилеем постоянного нейтралитета Туркменистана.

С момента признания постоянного нейтрального статуса Туркменистана резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 12 декабря 1995 года, Туркменистан в полной мере использует свой статус нейтрального государства, в связи с чем я хотел бы выразить свое уважение за ваш активный вклад в обеспечение мира и стабильности в центральноазиатском регионе и международном сообществе.

В 2004 году по инициативе Японии был создан Диалог «Центральная Азия + Япония», в рамках которого мы способствуем укреплению регионального сотрудничества. В декабре прошлого года в Токио состоялось 9-ое совещание министров иностранных дел в рамках диалога «Центральная Азия + Япония» для обсуждения широкого круга актуальных вопросов и сотрудничества. В следующем году исполнится 20 лет со дня начала данного диалога. Проведение 1-го саммита в рамках Диалога «Центральная Азия + Япония» в этом памятном году еще больше укрепит основу сотрудничества между Японией и странами Центральной Азии. Япония будет и впредь продолжать поддерживать открытое, стабильное и независимое развитие Центральной Азии, включая Туркменистан.

Что касается экономического сотрудничества между Японией и Туркменистаном, то можно сказать, что на сегодняшний день достигнуто достаточно много успешных результатов. В Туркменистане действует ряд заводов в рамках проектов с участием японских компаний. К примеру, завод по производству бензина из природного газа в Овадандепе и завод по производству карбамидных удобрений в

Гарабогазе осуществляют очистку и переработку природного газа для производства продукции с высокой добавленной стоимостью. Кроме того, газотурбинная электростанция в Чарджевском этрале Лебапского велаята, построенная в сотрудничестве с Японией в 2021 году, вносит значительный вклад в стабильное снабжение электроэнергией как внутри страны, так и за рубежом. Я надеюсь, что подобные взаимовыгодные проекты двустороннего сотрудничества реализуются и в будущем.

В этом году также возобновились обмены между двумя странами на парламентском и правительственном уровнях, включая участие членов Ассоциации японо-туркменской межпарламентской группы дружбы и Заместителя министра цифровых технологий на церемонии открытия города Аркадаг в июне, а также визит Парламентского заместителя Министра иностранных дел в июле месяце. Кроме того, деятельность японских компаний в Туркменистане становится всё более активной. Мы также поддерживаем образование на японском языке, проводим программы для отправления на обучение в Японии и различные культурные мероприятия. Посольство Японии намерено приложить максимальные усилия для восстановления взаимодействия в политической и экономической областях, а также активных культурных и личных обменов с Туркменистаном для дальнейшего углубления взаимопонимания между народами наших двух стран.

В заключение, хотелось бы пожелать крепкого здоровья уважаемому Президенту Туркменистана и всему туркменскому народу, а также мира, процветания и благополучия всему Туркменистану.